第3期 义马市人民政府办公室 2022年1月26日

公安局积极应对雨雪极端天气。一是强化示范引领, 夯实层 级责任。该局主要领导先后奔赴各主次干道及时掌握道路情况, 实地督导检查雾雪恶劣天气道路交通安全。交警、治安等部门全 员取消休假,全警动员。二是启动高等级勤务,细化工作措施。 迅速启动二级勤务模式和情报信息一级响应。在主城区、高速路 口、义马东、西口4个重要交通卡口设立执勤点;加强对义马到 仁村、义马到盐镇公路以及城区重点路段的交通巡护:协调相关 部门对结冰路段撒盐融冰、铲除积雪; 强化对事故易发多发路段 的交通管制,科学有效疏导车辆,限制"两客一危一货"车辆通 行。三是强化预警防控,突出隐患排查。充分利用微信、微博、 抖音等新媒体平台及时向社会发布雨雪天气"两公布一提示"。 深入排查风险隐患, 引导辖区居民雨雪冰冻天气减少不必要出 行。截至目前,共出动警力400余人次,警车58台次,排查、

整改安全隐患 16 处,救助受困群众 26 人次,车辆 16 辆,疏散罐车 10 台,全市没有发生一起严重交通事故。(公安局)

交通局全力保障公路畅通和群众出行安全。一是提前布局,及时响应。召开专题会议研究部署,并制定应急预案,密切关注天气情况,所有人员 24 小时待命,对除雪设备进行检查调试,储备充足的融雪剂,全方位做好应对准备。二是以雪为令,全力保通。组织养护工人按照应急预案,采用"双向布撒、循环作战"的除雪方式,对老 310 国道、新 310 国道连接线等重点干线公路进行不间断除雪撒盐处理。三是强化巡查,全面保障。加大隐患排查力度,严格执行 24 小时值班制度,密切检测重要路段、重点部位路面状况,实时升级除冰除雪措施。截至目前,共出动撒盐车 10 台次,出动人员 30 余人次,重点对全市易结冰路段抛洒工业盐 20 余吨、防滑沙 15 方,道路除雪除冰 20 余公里。(交通局)

城管局多措并举全力应对极端天气。该局迅速启动极端天气 应急预案,对银杏路、千秋路、珠江路等城区主要交通路口采取 人工抛撒工业用盐,实施融冰作业;对城区主、次干道、公共广 场、人行道开展积雪、除冰的清理工作,依托"人工+机械"相 结合的模式提升清雪效率。截至目前,累计出动 500 余人次,出 动各类融冰清雪车辆 27 辆,使用工业用盐 17 吨,城区各主要路 段车行道已基本恢复畅通,各项融冰清扫工作仍在持续中。(王雪)

民政局多措并举防范应对暴雪天气。一是及时官传预警。该 局利用微信工作群、朋友圈等,及时转发暴雪天气预警,提醒各 民政服务机构、民政服务对象注重天气变化,提前做好保温保暖, 防范次生灾害。二是强化应急值守。落实24小时应急值守,畅 通各街道办事处、各民政服务机构灾情信息上报机制,发现灾情 及时上报处置,保持社会救助服务热线畅通,及时受理和回应困 难群众求助。三是关注重点对象。加强对分散供养特困人员、低 保及低收入家庭中的老年人、未成年人、重度残疾人等特殊困难 群众的电话随访,畅通临时救助渠道,简化救助程序手续,及时 给予临时救助。同时,要求各养老服务机构加强巡查频次,尤其 夜间巡查力度,重点巡查取暖过程中用电、用气等安全隐患。四 是加强主动救助。加大"寒冬送温暖"流浪乞讨人员救助力度, 对主要街道、广场、公园、火车站、汽车站、桥梁涵洞、在建工 地、城乡结合部等区域加大巡查力度,做到"发现一个、救助一 个",并向社会公布24小时求助热线5852116。(民政局)

公安局全力以赴筑牢疫情防控安全屏障。一是提升站位,全面绷紧"思想防线"。抽调 10 名业务骨干充实到核查专班集中办公,完善应急处置预案,遵循"六同步"原则,确保数据实时推送,确保防控措施落细落实。二是强化措施,全面优化"数字

防线"。严格落实情报指挥一级响应,全面落实管控措施,组建了人工流调+数据溯源的流调队伍,常态化开展集中培训和应急演练,时刻保持战时状态。三是严格标准,全面筑牢"人民防线"。持续强化社会面巡逻防控,加强各疫苗接种点、核酸检测点、定点医院、发热门诊和隔离观察点日常管控,配合卫健部门科学设置疫情防控卡点4处,累计出动警力1012人次,盘查车辆67635台,检测人员97379名。四是加强保障,全面强化"战备防线"。全局民警辅警编班编组,定人定岗定责,并做好储备口罩、防护服、消毒液、帐篷、大衣、米面油菜等物资储备。(公安局)

住建局积极推进雨污水管网建设工作。一是滨河西路雨污水管道铺设工程。总投资 850 万元,主要在银北路至公安局拘留所段铺设雨水和污水管道各 1700m。目前已组织设计单位、测绘单位等进行现场前期勘察,正在进行前期准备工作。二是跃进矿北坡污水管道铺设工程。总投资 500 万,计划从花园南路至跃进矿北坡污水泵站铺设污水管道 1000 米,便于周边污水收集利用和管理排放,统一进入污水处理厂集中处理,全面改善城市水环境。目前正在前期准备工作。三是城市燃气老旧管网改造工程。沿天山路、千秋路、分输站、鸿庆路等改造铸铁管网长 8900m; 千符北路——梁沟社区中压燃气管网改造长 1415 米。目前正在进行预算和图纸评审等前期准备工作。四是义马市城市集中供热管网二期工程。本工程起点为千符路与迎宾大道交叉口东南角,途径迎

宾大道北侧慢车道,终点为连银三区,并在银杏路与千符路交叉口附近设置隔压换热站一座。目前正在进行施工前各项准备工作。(住建局)

住建局持续推进城市建设工作。一是老旧小区改造方面。总 投资 6410 万元,对 9 个居民小区 92 栋楼进行改造提升,涉及 2189 户居民群众,总建筑面积 18.8 万㎡。目前正在进行图纸设 计及预算编制工作。二是窨井盖整治方面。窨井盖三年整治行动 列入我省十件实事之一,2022年计划投资300万,目前正在对 全市公共及非公共区域的问题井盖、雨水篦子更换整治。三是城 市消缺工程方面。总投资 600 万,按计划对全市道路、污水管道、 雨水管道、过路涵和桥梁等设施进行维护以及黄土裸露治理。目 前已对千秋路、人民路部分淤堵窨井设施进行清淤维护。四是拆 **违治乱整修恢复方面。**在友谊恭拆违恢复工程中,拆除、铺设砼 路面 1607 m², 拆除、铺设沥青路面及基层 192 m², 铺设雨水管 道 121米,铺设污水管道 179米,检查井砌筑等项目,目前已完 成总工程量的 30%; 花园路南段人行道和广场建设工程基本完 工; 完成千符南路与滨河东路之间连接道路的施工。(住建局)

送: 四大班子领导。

发: 各办事处,产业集聚区管委会,市直各单位。